Help vytagni

Zakladni prevody

1 hod = 3600 s
1 den = 1440 min = 86 400 s
1 rok = 8760 hod = 31 536 000 s

1MW =3,6 GJ
1 GJ = 277,78 kW (1000/3,6)
1 kW = 1,343 hph (kiska sila)

1 m/s = 3,6 km/hod
10 km/hod = 2,778 km/hod (10/3,6)

Zakladni jednotky
Sila F [N]; Newton = N = kg.mfs

Prace W [J] = F.s; Joule = J = kd/&A
Vykon P [W]; Watt = W = kg.rfIs® = J/s

Tlak p [Pa]; Pascal = Pa = N?m kg/m.&

Jednotky tlaku

1 bar = 100 kPa

1 atm (fyz.) = 101 325 Pa

1 atm (tech.) =98 066,5 Pa
1 metr = 10 kPa (9,81 kPa)

Jednotky teploty

Celsiiv stupé [°C]
T[K]=t[°C] + 273,15
Fahrenheitv stupé [deg F,°F]
t[°C]=5/9 . (t[°F]-32)

ZAKLADNI VZORCE

Hustota — hmotnost —
p [kg/m3] =

objem
m/V [kg / m3]

P¥enos vykonu

Q [W]= M.c.dt

M — hmotnostni pitok [kg/hod];

¢ — n¥rna tepelna kapacita [W/kg.K];
dt = dT — rozdil teplot [K];

Tlak

p [Pa] = F/A [N}/ [nf]; tlak = sila/plocha
HYDRAULIKA

Bernoulliova rovnice

Q+p§f+pgm_ pm§+pgw+ﬂﬂz

p — staticky tlak tekutiny [Pa];

p — hustota tekutiny [kg/f

w — stedni rychlost podle gtoku [m/s];
g — gravit&ni zrychleni = 9,81 [mf

y — prevySeni nad vztaznou vodor. rovinu [m];

Ap — tlakova ztrata mezi body 1 a 2 [Pa];

Pozn. p.w?)/2 — kineticky tlak; p — staticky
tlak, p.g.y — polohovy tlak.

Reynoldsovogislo

Re [-] = (ws.d)A [m/s].[m]/[m?/s]

ws — stedni rychlost prouthi podle patoku;
d — pfimér kruhového piiezu potrubi;

v — kinematicka viskozita tekutiny.

Hydraulicky pr amér

d (dh) [-] = (4.A)/o [-].[nfl/[m]

d — pfimér kruhového pitezu potrubi;
A — velikost pfirfezu proudu tekutiny;
0 —smdeny obvod
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Tlakova ztrata tfenim

L oW

=A—
B d 2
A — souinitel ttecich ztrat [-];
L — délka potrubi [m];
d — p&imér potrubi [m];
p — hustota tekutiny [kg/f
w — stedni piitokova rychlost [m/s];

Tlakova ztrata viazenymi odpory

_o P
09, =05

{ — soutinitel mistni ztraty [-];
p — hustota tekutiny [kg/f
w — stedni piitokova rychlost [m/s];

Relativni drsnost

e [-] = k/d [m]/[m]

¢ - relativni drsnost;

k — ekvivalentni drsnost;

d — pfimér potrubi;

Pro Re <2320% | av = 64/Re (laminarni pr.)
Pro 2320 < Re < 4000igchodova oblast):

Ayroe=A
A=A MRe—ZIﬂZ
520" 400(- 2324 9

Pro Re < 4000 (turbulentni protrd):
1 251 k

— =-2log| ——"—+——

Ja 9 [ Re/A 3,72.d]

VZORCE VYTAP ENI

Vzorce s k,
kv — objemovy tok v rithod fi tlakové ztra
1 bar (100 kPa);

kvs — kv zcela otaeného ventilu;
K/ :VAp:(V\JZV :K/ \/A»p
Jop k)T

ky — jmenovity pitok [m*hod]:
V — objemovy pittok [m*hod];
Ap — tlakova ztrata armatury [bar];

ky paralelné
K par= 2K K, =Ky +K)p
ky sériow

K= e KN =D = 2

ZE \ K/l K/Z

St¥edni logaritmicka teplota otopného
télesa
t -1,

tp — teplota pivodu;
Lt j
Lt

t; — teplota zpatky;
t, — teplota interiéru;
Vykon otopného €lesa
n 1 - stav ped;
- At, i
Q =Qy

N =
Teploty vZdy ve °C.

ab 2 — stav po;

Ay

n — koeficient otopného
télesa;

n = 1,10 (podlahové vytépi)

n =1,20-1,30 (trubkova OT)

n = 1,26-1,33{ankova a deskova OT)

n = 1,30-1,50 (konvektory)

n = 1,30 (dle DIN 4703)

www.planicka.eu

Obéhova ¢erpadla
p= pPOHV _ApV
Ui Ui

P — jmenovity vykon okhovéhocerpadla [W]
p — hustota dopravované latky [kgfim

g — tihové zrychleni [mf

H — dopravni vySkéerpadla [m] 1m = 10kPa;
V — dopravni mnozstvi O =pritok [m%/s];

Ap — dopravni tlak adhovéhocerpadla [Pal;

n — &innost okthovéhocerpadla

Pirepattové vztahy ol&hovych éerpadel

vlzn;m:!:w:[njiez[nj
Vv, nip Y, H )k n

n — oté&ky OC; V — dopravni mnozstvi;
Ap — dopravni tlak; Y — #na energie O,
H — dopravni vyska O; P — grikon QC;
Dopliujici vztahy k obéhovym éerpadliim
Y[J/kg] = H.g [m].[m/g];

P [Pa] =p.g.H [kg/m].[m/s?].[m]=p.Y

SméSovaci rovnice

t — teplota [°C; K];
+
" :M M — hmotnost resp.
M, +M, pratok [m¥hod;

Rychlost proudéni v potrubi
— rychlost proughi [m/s];
M M — hmotnostni pirtok [kg/s];
or? p- hustota [kg/n];
r — vnittni polorér potrubi [m];

W=

VLASTNOSTI VODY
Teplotu t zadavat ve °C

M érny objem (pro 10~200°C)
V [I/kg] = 0,9979+0,000099.t+0,000003444.t
V16=0,999:\ho=1,001;\4=1,011;V,0=1,042

M érna hmotnost (pro 10~200°C)
p [kg/m’| = 1006-0,26.t-0,0022t
p]_o:1003p20:1000p50:988'p100:958

M érné tepelna kapacita (pro 0~200°C)
¢ [J/(kg.K)] = (4210-1,363.t+0,014)t

Kinematicka viskozita v [m%s]
= 10°%e (exp(0,498-0,0236.t{pro 10~40°C)
=19,8. 10. t (exp(-0,915)]pro 40~200°C)

PROSTUP TEPLA

Prostup rovinnou stnou

Q =S.UAt

Q — celkova tepelna ztrata (prostup) [W];
S — teplosrénna plocha [;

U - sowinitel prostupu tepla [W/(fK)];

At - rozdil teplot [K];

Soutinitel prostupu tepla

U=2s

U - souinitel prostupu tepla [W/(fK)];

A - souinitel tepelné vodivosti [W/(m.K)];
s - tlou$ka vrstvy [m];
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